	Ngày dạy
	10A3

	Sĩ số học sinh
	


Tiết 69:                          ÔN TẬP HỌC KỲ II

I. Mục tiêu:  
1. Kiến thức: Ôn tập và hệ thống các kiến thức đã học trong học kỳ II
2. Kĩ năng: Vận dụng làm được các bài tập TN, TL cơ bản trong học kỳ II.
3. Thái độ:  Nghiêm túc, tích cực, tự giác làm bài. 

II.Chuẩn bị:
1. Giáo viên:  Kiến thức vật lý học kỳ II.

2. Học sinh: - Kiến thức vật lý học kỳ II.

                     - Những vướng mắc cần GV giải đáp.

III. Tiến trình bài giảng.

1. Kiểm tra bài cũ: Lồng ghép trong bài học.
2. Bài mới.( GV HD HS làm một số BTTN và BTTL)

HĐ 1: Làm BTTN: 

Câu 1: Đơn vị của động lượng là:

	A. kg.m/s2
	B. kg.m/s
	C. Kg.m.s
	D. kf.m.s2


Câu 2: Công của một vật được đo bằng tích của:

	A. Năng lượng và khoảng thời gian.

	B. Lực, quãng đường đi được và khoảng thời gian.

	C. Lực và quãng đường đi được theo phương của lực.

	D. Lực và vận tốc.


Câu 3: Một vật trọng lượng 5,0 N có động năng 100J. Lấy 
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. Khi đó vận tốc của vật là:

	A. 20 m/s
	B. 10 m/s
	30 m/s
	D. 40 m/s


Câu 4: Một vật có thế năng 2,0 J đối với mặt đất. Biết khối lượng của vật là 0,5 kg. Lấy 
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. Khi đó vật ở độ cao là:

	A. 0,2 m
	B. 0,3 m
	C. 0,4 m
	D. 0,5 m


Câu 5: Một viên bi khối lượng 50 g đang bay ngang với vận tốc 200 m/s thì xuyên vào một tấm gỗ dày. Đạn chui sâu vào gỗ 4 cm. Lực cản trung bình của gỗ lên viên đạn có độ lớn là

	A. 5000 N
	B. 500000 N
	C. 100000 N
	D. 25000 N


Câu 6: Một lượng khí có thể tích 7 m3 ở nhiệt độ 180C và áp suất 1 atm. Người ta nén khí đẳng nhiệt tới áp suất 3,5 atm. Khi đó thể tích của lượng khí này là

	A. 0,2 m3
	B. 2 m3
	C. 0,5 m3
	D. 5 m3


Câu 7: Một bình kín chứa oxi ở nhiệt độ 200C và áp suất 105 Pa. Nếu nhiệt độ trong bình tăng lên đến 400C thì áp suất trong bình là

	A. 0,9.105 Pa
	B. 2. 105 Pa
	C. 0,5. 105 Pa
	D. 1,07. 105 Pa


Câu 8: Nhỏ một giọt nước sôi vào một cốc đựng nước lạnh thì

A. Nội năng của giọt nước tăng, của cốc nước giảm.

B. Nội năng của giọt nước giảm, của cốc nước tăng.

C. Nội năng của giọt nước và của cốc nước đều giảm.

D. Nội năng của giọt nước và của cốc nước đều tăng.

Câu 9: Người ta cung cấp nhiệt lượng cho 1,5 J cho chất khí đựng trong một xi lanh đặt nằm ngang. Chất khí nở ra và thực hiện công 1 J. Độ biến thiên nội năng của chất khí là

	A. 0,5 J
	B. 2,5 J
	C. 1,5 J
	D. 1 J


Câu 10: Chất rắn đơn tinh thể có các đặc tính là

A. Dị hướng và nóng chảy ở nhiệt độ không xác định

B. Đẳng hướng và nóng chảy ở nhiệt độ xác định

C. Dị hướng và nóng chảy ở nhiệt độ xác định

D. Đẳng hướng và nóng chảy ở nhiệt độ không xác định

Câu 11: Để tăng độ cao của cột nước trong ống mao dẫn thì cần phải

A. Hạ thấp nhiệt độ của nước

B. Pha them muối vào nước

C. Dùng ống mao dẫn có đường kính lớn

D. Dùng ống mao dẫn có đường kính nhỏ

Câu 12: Một thước thép ở 200C có độ dài 1000mm. Biết hệ số nở dài của thép là 12.10-6 

K-1. Khi nhiệt độ tăng lên đến 400C, thì thước thép này dài them

	A. 0,24 mm
	B. 2,4 mm
	C. 3,2 mm
	D. 4,2 mm


Đáp án:

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	B
	C
	A
	C
	D
	B
	D
	B
	A
	C
	D
	A


HĐ 2: Làm BTTL: 

Sử dụng đề bài sau để trả lời câu 13 và câu 14

Một vật nhỏ rơi không vân tốc ban đầu từ độ cao 90 cm so với mặt đất. Lấy 
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Câu 13: Tính vận tốc của vật khi thế năng bằng 2 lần động năng

Câu 14: Khi đó vận tốc của vật bằng bào nhiêu?

Câu 15: Một lượng khí đựng trong một xi lanh có pit-tông chuyển động được. Lúc đầu khí có thể tích 15 lít, nhiệt độ 270C và áp suất 2 atm. Hãy xác định nhiệt độ ( 0C ) của khí trong xi lanh khi pít-tông nén khí đến thể tích 12 lít và áp suất khí lúc này đo được là 3,5 atm.

Câu 16: Một tấm đồng hình vuông ở 00C cạnh dài 50 cm. Cần nung nóng tới nhiệt độ t là bao nhiêu để diện tích của đồng tăng them 16 cm2 ? Hệ số nở dài của đồng là 17.10-6 K-1. 
Câu 17:  Từ một điểm M có độ cao so với mặt đất bằng 0,6 m, ném một vật lên với vận tốc  4m/s. Biết khối lượng của vật bằng 0,5 kg, lấy g = 10 m/s2 ( coi hệ vật được bảo toàn). Hãy xác định:

a. Động năng và thế năng của vật?

b. Cơ năng của vật khi đó bằng bao nhiêu?

Đáp án 

Câu 13: Chọn mốc tính thể năng của vật mặt đất.

Cơ năng của vật ở độ cao h = 0,9 m là : 
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Khi Thế năng bằng 2 lần động năng thì cơ năng của vật là : 
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Áp dụng ĐL BT cơ năng : 
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Câu 14: Khi đó vận tốc của vật là: 
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Câu 15: Trạng thái ban đầu 
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Trạng thái sau 
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Áp dụng phương trình trạng thái khí lí tưởng:
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Câu 16: 
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Độ tăng diện tích của tấm đồng là
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Câu 17: z = 0,6 m;        v = 4 m/s;                 m = 0,5 kg;          g = 10 m/s2 

              a. Wd = ?;         Wt = ?

             b. W =?

Chọn mốc tính thế năng của vật tại mặt đất

a. Động năng của vật là: Wd = 
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.0,5.42 = 4 J

    Thế năng của vật là: Wt = m.g.z = 0,5.10.0,6 = 3 J

b. Cơ năng của vật là: W = Wd + Wt  = 4 + 3 = 7 J

3. Củng cố, luyện tập .

GV: Hệ thống nội dung học. Khắc sâu kiến thức trọng tâm.

HS: tiếp thu ghi nhớ.

4. Hướng dẫn về nhà .

GV: ra BTVN cho HS

HS: Ôn tập học kỳ  II.

GV: Y/c hs chuẩn bị cho tiết 66

HS: Học bài sự chuyển thể các chất
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